


Odlukom Istraživačko-stručnog veća Mašinskog fakulteta u Beogradu br. 594/2 od 
07.03.2013. godine, imenovani smo za recenzente tehničkog rešenja "Softversko 
rešenje za dizajniranje karakteristika analognih vizuelnih pokazivača bazirano na 
primeni ekspertnih sistema" autora V.Prof dr Aleksandra Žunjića, V.Prof. dr Mirjane 
Misite, Prof dr Dragana D. Milanovića i V.Prof. Dragana Lj. Milanovića. Na osnovu 
predloga ovog tehničkog rešenja podnosimo sledeći  

 
 

IZVEŠTAJ 
 
 

 Tehničko rešenje "Softversko rešenje za dizajniranje karakteristika analognih 
vizuelnih pokazivača bazirano na primeni ekspertnih sistema" autora V.Prof dr 
Aleksandra Žunjića, V.Prof. dr Mirjane Misite, Prof dr Dragana D. Milanovića i V.Prof. 
Dragana Lj. Milanovića prikazano je na 7 stranica formata A4, pisanih sa 12pt i singl 
proredom. Sastavljeno je od 6 poglavlja sa sedam slika i sadrži spisk korišćene 
literature. Naslovi poglavlja su:  
 
1. Oblast na koju se tehničko rešenje odnosi 
2. Problem koji se tehničkim rešenjem rešava 
3. Stanje rešenosti tog problema u svetu 
4. Objašnjenje suštine tehničkog rešenja 
5. Detaljan opis sa karakteristikama 
6. Zaključak - mogućnost primene tehničkog rešenja. 
 
 Tehničko rešenje pripada oblasti industrijskog inženjerstva. U vezi sa 
doprinosom predloženog tehničkog rešenja za rešavanje problema koji su predmet 
razmatranja, potrebno je naglasiti da je važnost adekvatnog predstavljanja kvantitativne 
informacije, kao i njenog tačnog očitavanja i razumevanja izuzetno velik. U pojedinim 
slučajevima, brzo i precizno očitavanje sa pokazivača može direktno uticati na ljudski 
život, kao što je to recimo u slučaju upravljanja avionom. Pored toga, ispravnim 
očitavanjem sa pokazivača se eliminišu moguće havarije koje nastaju u sistemu usled 
izbora pogrešnog upravljačkog dejstva, povrede korisnika, ekološke katastrofe, kao i 
finansijski gubici. Iz navedenih razloga, razumljivo je potreba da se pokazivači tako 
dizajniraraju da se greška prilikom očitavanja eliminiše, ili svede na minimum. Analogni 
vizuelni pokazivači koji poseduju kružnu sklalu imaju veliku praktičnu primenu. Oni se 
ugrañuju kod skoro svih upravljačkih sistema i transportnih sredstava. 
 Sve do drugog svetskog rata je izgled brojčanika analognih vizuelnih pokazivača 
bio u velikoj meri proizvoljan. Proizvoljno dizajniranje brojčanika analognih vizuelnih 
pokazivača (a pre svega skale) je bilo u najvećoj meri zasnovano na intuiciji, što je 
imalo za rezultat pojavu izvesnog broja nesrećnih slučajeva. Analiza tih nesrećnih 
slučajeva je pokazala da je neadekvatan dizajn brojčanika i skale bio osnovni uzrok za 
pojavu nesrećnih slučajeva.  
 Kako bi bilo moguće otkloniti nedostatke u dizajnu pokazivača, neminovno se 
nameće primena naučnog pristupa u njihovom dizajniranju. Drugim rečima, potrebno je 
da se u njihovo dizajniranje ugrade ergonomski principi i saznanja. Osnovna namena  






